
 
 
 
 
 
 
 

 

Ένα μοναδικό ταξίδι σε τρεις χώρες της υποσαχάριας Αφρικής, στη λάμψη των αρχέγονων 

πολιτισμών τους που διατηρούνται ζωντανοί μέχρι σήμερα, στο μεγαλείο του φυσικού 

περιβάλλοντός τους και στην απαράμιλλη γοητεία των ανθρώπων τους.  

Γκάνα: η Χρυσή Ακτή, η χώρα του χρυσού, του ποδοσφαίρου και του πολιτισμού των Ασάντι. Η 

στρατηγική της θέση στους εμπορικούς δρόμους Αφρικής - Ευρώπης - Αμερικής, είναι ο λόγος 

για τον οποίο οικοδομήθηκαν πολλά κάστρα κατά μήκος της ακτογραμμής της. Εκατομμύρια 

άνθρωποι αρπάχθηκαν από τη γη τους, μεταφέρθηκαν εδώ και προωθήθηκαν από τους 

δουλεμπόρους στην Αμερικανική ήπειρο για να "χτίσουν" το Νέο Κόσμο 

Το Τόγκο, το "Μαργαριτάρι της Δυτικής Αφρικής", αποτελεί ένα πλούσιο δειγματολόγιο φυλών 

που πρεσβεύουν ως επί το πλείστον ανιμιστικές θρησκείες.  

Το Μπενίν, η τέως Δαχομέη, μια στενή λωρίδα εδάφους στον Κόλπο της Γουινέας, είναι η 

ιδανική χώρα για όσους γοητεύονται από τις μεταφυσικές τελετές, τη μαγεία και το βουντού.  

Ένα οδοιπορικό στη Μαύρη Αφρική για ταξιδιώτες που αναζητούν αυθεντικές 

εμπειρίες, παρά τις όποιες ταλαιπωρίες συνεπάγονται οι ελλείψεις ανέσεων και υποδομών σε 

τόπους όχι ιδιαίτερα "τουριστικούς".  
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Αριθµός 

Πτήσης 

Ηµεροµηνία  

Πτήσης 

∆ιαδροµή 

(Από ⇒ Προς) 

Ώρα  

Αναχώρησης 

Ώρα Άφιξης 

 BA 631 11/04/2017 ΑΘΗΝΑ – ΛΟΝ∆ΙΝΟ 08:00 10:05 

 BA 81 11/04/2017 ΛΟΝ∆ΙΝΟ – ΑΚΚΡΑ 13:20 19:55 

 BA 78 19/04/2017 ΑΚΚΡΑ -  ΛΟΝ∆ΙΝΟ 23:00 06:15 

 BA 640 20/04/2017 ΛΟΝ∆ΙΝΟ - ΑΘΗΝΑ 08:55 14:35 

ΗΗ  δδιιααφφοορρεεττιικκόόττηητταα  ττοουυ  VVeerrssuuss    
 
 

Πλούσιο πρόγραµµα σε τρεις χώρες της ∆υτικής Αφρικής  

Το πρόγραµµά µας περιλαµβάνει:   

� Επίσκεψη στα κάστρα Κέιπ Κόουστ και Ελµίνα της Χρυσής Ακτής 

� Επίσκεψη στην παλιά πρωτεύουσα του βασιλείου της ∆αχοµέης, την Αµποµέι 

� Επίσκεψη σε τρία φηµισµένα για τα χειροτεχνήµατά τους χωριά των Ασάντι 

� Επίσκεψη στο "χωριό του νερού", το Γκανβί  

� Επίσκεψη στο Εθνικό Πάρκο Κακούµ µε την πλούσια χλωρίδα και πανίδα 

� Ξενοδοχεία 4*, 5*, από τα καλύτερα της κάθε περιοχής 

� Την εκδροµή συνοδεύει εµπειρότατος Έλληνας αρχηγός  

 



   

ΠΠεερριιππλλάάννηησσηη  κκααιι  ΕΕξξεερρεεύύννηησσηη   

Ένα συναρπαστικό οδοιπορικό σε τρεις χώρες της υποσαχάριας Αφρικής, την Γκάνα, το 

Τόγκο και το Μπενίν. 

Το ταξίδι μας ξεκινάει από την πρωτεύουσα της Γκάνας, την Άκκρα. Στη συνέχεια θα 

επισκεφθούμε τα Κάστρα της Χρυσής Ακτής Κέιπ Κόουστ και Ελμίνα, θα εξερευνήσουμε το 

Εθνικό Πάρκο Κακούμ και θα γνωρίσουμε την πόλη Κουμάσσι, έδρα του πλούσιου 

βασιλείου των Ασάντι, καθώς και τα τρία φημισμένα για τα χειροτεχνήματά τους χωριά των 

Ασάντι: το Ahwiaa, το Ntonso και το Bonwire. Συνεχίζουμε με το Τόγκο και την 

πρωτεύουσά του Λομέ και ολοκληρώνουμε το οδοιπορικό μας με το Μπενίν, όπου θα 

επισκεφθούμε τη μεγαλύτερη πόλη και διοικητική του πρωτεύουσα, την Κοτονού,  το λίκνο της 

αφρικανικής παραδοσιακής θρησκείας, την Ουιντάχ, τη γενέτειρα του ιδρυτή της Αϊτής 

Toussaint L'Overture, την Αλλάντα, την παλιά πρωτεύουσα του βασιλείου της Δαχομέης, την 

Αμπομέι και το "χωριό του νερού", το Γκανβί. 

   

   
   
   



∆∆∆ΟΟΟΥΥΥΛΛΛΕΕΕΜΜΜΠΠΠΟΟΟΡΡΡΙΙΙΟΟΟ   
 

Η εξερεύνηση των ακτών της Αφρικής και του 
εσωτερικού της βορείου και της νοτίου Αφρικής το 
15ο αιώνα, καθώς και η ανακάλυψη της 
Αµερικανικής ηπείρου από τους Ευρωπαίους, 
έδωσαν νέα ώθηση στο πλέον ζοφερό κεφάλαιο της 
ανθρώπινης ιστορίας: στη σκλαβιά, που ναι µεν 
µέχρι τότε υπήρχε, έκτοτε όµως… άνθισε.  
Από τις αρχές του 16ου ως το τέλος του 19ου αιώνα 
πολλά εκατοµµύρια Αφρικανών πέρασαν τον 
ωκεανό.  
Οι ιθαγενείς και οι µαύροι σκλάβοι, που άρπαζαν οι 
έµποροι από την Αφρική και τους µετέφεραν κάτω 
από άθλιες συνθήκες στην Αµερική όπου τους 
πουλούσαν σε µεγαλοϊδιοκτήτες για να τους 
εκµεταλλευτούν στην καλλιέργεια του βαµβακιού, 
ήταν το καύσιµο που έδινε κίνηση στο παραγωγικό 
σύστηµα. Η φυσική δύναµη των Αφρικανών και η 
ευάλωτη στους επιθετικούς ξένους δοµή των 
κοινωνιών τους, καθιστούσαν τους κατοίκους της 
Μαύρης ηπείρου ελκυστική λεία για τους γειτονικούς 
λαούς.  
Μέσα στο 16ο αιώνα τα Πορτογαλέζικα καράβια 
µετέφεραν στο Νέο Κόσµο πάνω από 125.000 Αφρικανούς (Γιορούµπα από τη Νιγηρία, Μπαντού 
ή Κόνγκος από το σηµερινό Κονγκό, τη Μοζαµβίκη και την Αγκόλα, Αµπακουά από τη Νιγηρία, 
Αραρά από το Μπενίν - τέως βασίλειο της ∆αχοµέης κλπ.). Οι Βραζιλιάνικες φυτείες καφέ, οι 
φυτείες ζάχαρης στην Καραϊβική και τα ορυχεία της Αργεντινής δέχθηκαν χιλιάδες σκλάβους.  
Στις αρχές του 17ου αιώνα οι Ισπανικές αρµάδες µετέφεραν δεκάδες χιλιάδες Μαύρους στην 
Αµερική, αλλά ήρθε n σειρά των Ολλανδών να κυριαρχήσουν στο δουλεµπόριο. 
Η οικονοµική αποδοτικότητα του δουλεµπορίου στους Πορτογάλους και Ισπανούς γρήγορα 
υποκίνησε τη διάθεση για ανταγωνισµό και από άλλα Ευρωπαϊκά κράτη (Ολλανδία, Γαλλία, 
Αγγλία). Με την επικράτηση των Άγγλων αποικιοκρατών στα τέλη του 17ου αιώνα, το Αγγλικό 
θαλάσσιο εµπόριο σχεδόν µονοπώλησε τη διακίνηση των Μαύρων στην Αµερικανική ήπειρο.  
Οι Άγγλοι ανέπτυξαν το δουλεµπόριο, υιοθετώντας µεθόδους εξαιρετικά αποτελεσµατικές. 
Επινόησαν µια τριγωνική διακίνηση µε κορυφές του τριγώνου την Αγγλία, την Αφρική και την 
Αµερική. Τα πλοία γέµιζαν τα αµπάρια τους από τα λιµάνια της Αγγλίας (κυρίως το Λίβερπουλ) µε 
όπλα, υφάσµατα, χάντρες και ψεύτικα κοσµήµατα µε τα οποία πλήρωναν το ανθρώπινο 
εµπόρευµα της Αφρικής. Οι κάσικοι της Αφρικής δέχονταν τα εµπορεύµατα της Βρετανικής 
βιοµηχανίας και παραχωρούσαν τα φορτία των σκλάβων στους δουλεµπόρους, εξασφαλίζοντας 
τα όπλα για να οργανώνουν νέα ανθρωποκυνηγητά µέσα στα χωριά.  Όσοι επιζούσαν από την 
πείνα, τις αρρώστιες και το τσουβάλιασµα της µεταφοράς, εκθέτονταν στην κεντρική πλατεία των 
αποικιών για να πουληθούν. Τα πλοία ξαναγύριζαν στην Αγγλία φορτωµένα µε τροπικά προϊόντα 
των φυτειών της Αµερικής: ζάχαρη, βαµβάκι, καφέ και κακάο.  
Ο απολογισµός του ∆ιατλαντικού Εµπορίου Σκλάβων, υπήρξε τραγικός. Υπολογίζεται ότι από το 
1520 ως το 1860, µεταφέρθηκαν ως σκλάβοι 11 µε 12 εκατοµµύρια άντρες, γυναίκες και παιδιά 
από την Αφρική. 
Αναρίθµητοι Αφρικανοί πέθαναν στη µεταφορά, θύµατα επιδηµιών ή υποσιτισµού και αρκετοί 
αυτοκτονούσαν. Οι σκλάβοι στοιβάζονταν σαν δέµατα. Τα πλοία που µετέφεραν σκλάβους 
ξεχώριζαν από τη µυρωδιά τους. Οι µεταδοτικές ασθένειες και οι ξαφνικοί θάνατοι µπορούσαν να 
ανατρέψουν τις οικονοµικές προσδοκίες του επιχειρηµατία-εµπόρου, που πολλές φορές ήταν ο 
ίδιος ο πλοίαρχος. Για το λόγο αυτό πολλοί πλοίαρχοι φόρτωναν επιπλέον αριθµό σκλάβων, 
προκειµένου να αντιµετωπίσουν τις πιθανές αβαρίες του ταξιδιού. 
Το βουντού στην Αϊτή, το καντοµπλέ στη Βραζιλία, η σαντερία στην Κούβα και το σάνγκο στο 
Τρινιδάδ δεν είναι παρά όψεις της παλιάς θρησκείας της φυλής των Γιορούµπα που 
µεταφέρθηκαν από τους δουλέµπορους ως σκλάβοι στις ακτές της Καραϊβικής. 



ΒΒΒοοουυυννντττοοούύύ   
 

Το Βουντού ή Βοντούν 
είναι µια µορφή 
αφροαµερικανικής 
λατρείας που 
αναπτύχθηκε στο Μπενίν 
και διαπότισε το Τόγκο, 
τη Νιγηρία και την Γκάνα 
πριν µεταφυτευτεί στο 
Νέο Κόσµο, µέσω των 
Μαύρων σκλάβων που 
µεταφέρονταν βίαια από 
την Αφρική σε νησιά της 
Καραϊβικής και κυρίως 
στην Αϊτή.  
Απογυµνωµένοι στη 
φρίκη και στην 
απάνθρωπη µοναξιά της 
δουλείας, το µόνο πράγµα που συνέδεε τους ξεριζωµένους δεσµώτες µε τον τόπο και το 
παρελθόν τους ήταν το να µένουν γαντζωµένοι, παρά το συστηµατικό διωγµό, στα πιστεύω τους.  
Από το 17ο αιώνα δοξασίες, κοσµοθεωρίες και τελετουργικές πρακτικές που σχετίζονταν µε την 
πίστη στα πνεύµατα είχαν ήδη εξαπλωθεί στο Νέο Κόσµο. 
Το βουντού είναι ένα περίπλοκο δόγµα, οι τελετουργίες και οι δοξασίες του οποίου στα µάτια των 
∆υτικών έχουν αποκτήσει καταχθόνιους συµβολισµούς.   
Οι ακόλουθοι του Βουντού πιστεύουν σε ένα πάνθεο θεοτήτων το οποίο αποκαλούν Λόα (Lwa). 
Οι θεότητες αυτές είναι κατώτερες του µοναδικού Θεού (Bondyè). Ο Θεός δεν παρεµβαίνει στις 
ανθρώπινες σχέσεις και αυτός είναι ο λόγος που οι πιστοί δεν επικαλούνται το Θεό στις τελετές 
τους, αλλά τα πνεύµατα Λόα.  
Αυτό το θρησκευτικό σύµπλεγµα πιο πολύ χαρακτηρίζεται ως ένα σύµπλεγµα µονοθεϊστικών 
πρακτικών παρά σαν µία πολυθεϊστική θρησκεία.  
Για να το κατανοήσει κανείς θα πρέπει να απεµπολήσει τις προκαταλήψεις.  
∆αιµονοποιηµένο από το αµερικανικό σινεµά τη δεκαετία του '30, θύµα της εικόνας των θυσιών 
του και της τελετουργικής του έκστασης, το βουντού ανέκαθεν ταυτιζόταν µε τη µαύρη µαγεία.  
Παρά τις δοξασίες περί του αντιθέτου, το βουντού δεν υπηρετεί το κακό, δεν έχει καµία σχέση µε 
τη µαγεία, αντιπροσωπεύει την ειρήνη, την αγάπη και τη σύµπνοια.  
Η χρήση αλκοόλ και η µετάβαση των πιστών σε έκσταση µέσω ρυθµικών κινήσεων και µουσικής, 
η ανάδειξη της γυναικείας φιγούρας στις τελετουργίες σε κορυφαίο παράγοντα, οι µάσκες των 
θεοτήτων, η µαζική µέθεξη, η αυθυποβολή, η επαναλαµβανόµενη χορευτική κίνηση και το αίµα του 
θυσιαζόµενου ζώου, είναι µερικά από τα χαρακτηριστικά των τελετουργιών βουντού.  
Και όλα αυτά µε σκοπό την εξύµνηση των θεοτήτων, τον εξευµενισµό των ανθρώπων που 
προσεύχονται µέσα από την έκσταση, αλλά και για να απαλύνουν τον πόνο των ανθρώπων, να 
φέρουν βροχή για τη σοδειά, υγεία για τους αρρώστους. 
Το βουντού ακολουθείται σήµερα από περισσότερα από 40 εκατοµµύρια ανθρώπους σε όλον τον 
κόσµο.  
Συνυφασµένο µε την παραδοσιακή ζωή των κατοίκων του Μπενίν, αναγνωρίστηκε το 1996 ως 
επίσηµη θρησκεία του κράτους. 
Εξασκείται επίσης στη ∆οµινικανική ∆ηµοκρατία, στη Γκάνα και σε µεγάλες πόλεις του 
Αµερικανικού Νότου, όπως στη Νέα Ορλεάνη, ενώ από το 2003 θεωρείται ως επίσηµη θρησκεία 
της Αϊτής.  
 
 

 

 



ΑΑΑσσσάάάννντττιιι      
Οι Ασάντι είναι µία από τις πιο 
περήφανες πολεµικές φυλές της ∆υτικής 
Αφρικής. Ζουν στην κεντρική Γκάνα, 
περίπου 300 χιλιόµετρα µακριά από την 
ακτή και αποτελούν αναπόσπαστο 
κοµµάτι της ιστορίας της.  
Οι Ασάντι ζουν σε µια µεγάλη οικογένεια. 
Γι΄ αυτούς η έννοια οικογένεια είναι ότι 
πιο σηµαντικό. Η οικογένεια ζει σε 
διάφορα σπίτια και καλύβες που 
δηµιουργούνται γύρω από µια αυλή. Ο 
επικεφαλής του νοικοκυριού είναι συνήθως ο µεγαλύτερος αδελφός που ζει εκεί και έχει επιλεγεί από 
τους ηλικιωµένους. Ονοµάζεται "Πατέρας του Σπιτιού" και οι εντολές του τηρούνται από όλους. Τα 
αγόρια εκπαιδεύονται από τους πατέρες τους από την ηλικία των οκτώ µε εννέα χρόνων και µαθαίνουν 
να χρησιµοποιούν τα τύµπανα, µια παράδοση της φυλής τους που χρησιµεύει κυρίως για 
τελετουργικούς σκοπούς. Τα κορίτσια διδάσκονται το µαγείρεµα και τις δουλειές του σπιτιού από τις 
µητέρες τους. Επίσης απασχολούνται και σε έργα που θεωρούνται αναγκαία στοιχεία για την οµάδα, 
όπως η µεταφορά του νερού.  
Ο γάµος είναι πολύ σηµαντικός θεσµός για την κοινωνία των Ασάντι και η πολυγαµία θεωρείται 
αποδεκτή γι’ αυτούς. Οι άνδρες µπορούν, σε περισσότερες από µία γυναίκες, να εκφράσουν την 
προθυµία και επιθυµία τους για την ύπαρξη και δηµιουργία µιας µεγάλη οικογένειας.  
Οι γυναίκες στον πολιτισµό των Ασάντι, δεν έχουν το δικαίωµα να παντρευτούν χωρίς τη συγκατάθεση 
των γονέων τους και ο βασικός τους ρόλος είναι να φέρουν στον κόσµο παιδιά. 
Το διαζύγιο είναι πολύ σπάνιο στην κοινωνία των Ασάντι και είναι καθήκον των γονέων και των δύο 
πλευρών η διατήρηση και η συνέχεια ενός γάµου. 
Στο τελετουργικό της κηδείας όλοι όσοι παρευρίσκονται πρέπει να φορούν τα πιο εντυπωσιακά ρούχα 
και αξεσουάρ τους για να τιµήσουν τον νεκρό.  
Η κυβέρνηση των Ασάντι έχει το σχήµα της πυραµίδας. Υπάρχει ένας βασιλιάς ο οποίος είναι ο 
επικεφαλής της Συµµαχίας του Συµβουλίου των Ασάντι, µιας οµάδας δηµιουργηµένης από υψίστης 
σπουδαιότητας αρχηγούς. Επίσης, υπάρχει το Περιφερειακού Συµβουλίου των Γερόντων. 
Η θρησκεία των Ασάντι, είναι ένα µείγµα από πνευµατικές και υπερφυσικές δυνάµεις. Πιστεύουν ότι τα 
φυτά, τα ζώα και τα δέντρα έχουν ψυχή. Επίσης πιστεύουν στις νεράιδες, στις µάγισσες και στα τέρατα 
των δασών. Υπάρχει µια ποικιλία θρησκευτικών πεποιθήσεων που αφορούν τους προγόνους και τους 
Μεγάλους Θεούς.  
Ο σηµαντικότερος θεός της µυθολογίας των Ασάντι είναι ο Νυάµε, ο παντογνώστης και πανίσχυρος 
θεός ουρανός. Η σύζυγός του είναι η Ασάσε Γιά η οποία εκπροσωπεί τη µητέρα-θεά της γονιµότητας. 
Σηµαντικότεροι γιοι τους, είναι ο Μπία και ο Τάνο, οι οποίοι δεν είναι οι µοναδικοί γιοι του Νυάµε. Από 
τους πολλούς γιους του, ο καθένας είχε µια ξεχωριστή ιδιότητα. Κάποιος απ’ αυτούς έφερνε τη βροχή 
ενώ κάποιος άλλος τον ήλιο. Η λατρεία του Νυάµε ήταν αποκλειστικό προνόµιο των φυλετικών 
βασιλιάδων, ενώ ο απλός λαός επιτρεπόταν να λατρεύει µόνο τους γιους του. Ο Τάνο είναι ένας από 
τους πιο σηµαντικούς θεούς των Ασάντι, ενώ όλοι οι άλλοι θεοί, ειδικά οι ποτάµιοι, θεωρούνται παιδιά 
του Τάνο. Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο οι Ασάντι, πιστεύουν ότι οι θεοί τους, είναι εγγόνια του 
µεγάλου Νυάµε και λειτουργούν ως αγγελιαφόροι ανάµεσα στους ανθρώπους και το Θεό. Ο Ανάνσι 
(Αράχνη) είναι ένας πολιτισµικός ήρωας, που αν και δεν παίζει σηµαντικό ρόλο στη διαµόρφωση της 
µυθολογίας των Ασάντι, εντούτοις είναι κεντρικό πρόσωπο στους λαϊκούς µύθους τους, όπου 
απεικονίζεται ως κατεργάρης! 
Οι Ασάντι ασχολούνται µε ένα ευρύ φάσµα τεχνών. Υφαίνουν υφάσµατα από βαµβάκι και µετάξι που 
χρησιµοποιούνται για ενδύµατα. Οι γυναίκες µπορούν να επιλέξουν το βαµβάκι ή τα άλλα νήµατα, 
αλλά µόνο οι άνδρες µπορούν να υφάνουν. Οι Ασάντι φηµίζονται µεταξύ άλλων για την ξυλογλυπτική 
τους τέχνη, αλλά και ως κατασκευαστές µασκών και ειδωλίων. Η αγγειοπλαστική είναι µια δεξιότητα 
που διδάσκεται από τη µητέρα στην κόρη. Η διαδικασία για την δηµιουργία κεραµικών, περνάει από 
πολλές φάσεις, όµως υπάρχουν και πολλά διαθέσιµα χρώµατα πηλού για ποικιλία δηµιουργιών. 
Μεγάλο κεφάλαιο για τους Ασάντι, είναι ο χρυσός. Οι συναλλαγές σε χρυσό δεν γίνονται µόνο µε τους 
Ευρωπαίους στα παράλια, αλλά και µε το µουσουλµανικό βορρά. Στην περιοχή τους βρίσκονται 
πολλά χρυσωρυχεία. Το µεγαλύτερο χρυσωρυχείο όµως για τους Ασάντι, είναι οι παραδόσεις τους, η 
τέχνη και ο χορός τους, η πολιτιστική και ιστορική κληρονοµιά τους, τα ήθη και τα έθιµά τους, που 
διατηρούν αιώνες τώρα.  



 

ΠΠΠΡΡΡΟΟΟΓΓΓΡΡΡΑΑΑΜΜΜΜΜΜΑΑΑ   ΕΕΕΚΚΚ∆∆∆ΡΡΡΟΟΟΜΜΜΗΗΗΣΣΣ   
 
1η ΗΜΕΡΑ: ΑΘΗΝΑ - ΑΚΚΡΑ (ΓΚΑΝΑ)  
Συγκέντρωση στο αεροδρόµιο και πτήση 
µέσω ενδιάµεσου σταθµού για την 
πρωτεύουσα της Γκάνας, την Άκκρα, που 
βρίσκεται στην ακτή του Κόλπου της Γουινέας.  
Μέχρι το 1957 η Γκάνα ήταν Βρετανική αποικία 
και ονοµαζόταν Χρυσή Ακτή. Είναι η τρίτη 
παραγωγός χώρα κακάο στον κόσµο, ενώ η 
περιοχή των Ασάντι είναι η δεύτερη στον κόσµο 

σε αποθέµατα χρυσού. Άφιξη, µεταφορά και 
τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. ∆ιανυκτέρευση,  
 

2η ΗΜΕΡΑ: ΑΚΚΡΑ 
Πρωινή ξενάγηση στη πόλη, κατά τη διάρκεια 
της  οποίας θα δούµε µεταξύ άλλων την πλατεία 
της Ανεξαρτησίας και το Kwame Nkrumah Memorial Park, αφιερωµένο στον Κβάµε Νκρούµαχ, τον πρώτο 
πρωθυπουργό (1957-1960) και πρώτο πρόεδρο (1960-1966) της ανεξάρτητης Γκάνας, γνωστού και για τις 
προσπάθειές του να διαδοθούν οι ιδέες του παναφρικανισµού. Στη συνέχεια θα µεταβούµε στο Arts Centre, 

µια µεγάλη αγορά, όπου βρίσκει κανείς χειροτεχνήµατα όχι µόνο από τη Γκάνα, αλλά και από ολόκληρη τη 
∆υτική Αφρική. Επίσης κατά τη διάρκεια της ηµέρας θα µεταβούµε στο προάστιο Teshie, όπου θα έχουµε την 
ευκαιρία να δούµε την κατασκευή χειροποίητων … φέρετρων σε διάφορα σχήµατα, ανάλογα µε το 
επάγγελµα ή τα ενδιαφέροντα του εκλιπόντος!!!∆ιανυκτέρευση.    

 
3η ΗΜΕΡΑ: ΑΚΚΡΑ - ΚΑΣΤΡΑ ΧΡΥΣΗΣ 
ΑΚΤΗΣ - ΕΘΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΚΑΚΟΥΜ - 
ΕΛΜΙΝΑ 
Ηµέρα εντυπώσεων και συγκίνησης η 
σηµερινή, αφού θα µας µεταφέρει 
στην απάνθρωπη εποχή του 
δουλεµπορίου. Η ακτή που 
βρισκόµαστε στον Κόλπο της 
Γουινέας, εκτός από το έντονο 
τροπικό της χρώµα έχει στο 
ενεργητικό της µια πολύχρονη 
ιστορία δουλεµπορίου. Εδώ έφτασαν 
για πρώτη φορά οι Ευρωπαίοι  
αναζητώντας χρυσό. Από τα κάστρα 
που δεσπόζουν κατά µήκος της 
ακτογραµµής της, αναδύεται το άρωµα της εποχής των Πορτογάλων, των Γάλλων, των Ολλανδών και 
των Βρετανών που τα κατασκεύασαν και στη συνέχεια επιδόθηκαν στην εκµετάλλευση των ιθαγενών, 
στέλνοντας καραβάνια Μαύρων στις αποικίες τους. Από τα εκατό περίπου κάστρα που βρίσκονται 
στην περιοχή, θα επισκεφθούµε αυτό του Κέιπ Κόουστ, το οποίο είχε κατασκευαστεί το 1653 και στο 
οποίο στεγάζεται από το 1994 το Ιστορικό Μουσείο ∆υτικής Αφρικής καθώς και το εκπληκτικό Κάστρο 
Ελµίνα, γνωστό και ως Κάστρο Αγίου Γεωργίου, το οποίο είχε κατασκευαστεί το 1482 και αποτελεί το 
πρώτο Ευρωπαϊκό κτίριο της υποσαχάριας Αφρικής. Το λιµάνι µε τις πολύχρωµες πιρόγες προσφέρει 
µια από τις ωραιότερες σκηνές για φωτογραφίες στη ∆υτική Αφρική. Στη συνέχεια θα εξερευνήσουµε 
το Εθνικό Πάρκο Κακούµ, που εκτείνεται σε περισσότερα από 360 τετραγωνικά χιλιόµετρα και διαθέτει 
ποικίλη και πυκνή τροπική βλάστηση καθώς και περί τα 40 είδη θηλαστικών και 400 είδη πουλιών. Ένα 
από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του εθνικού αυτού πάρκου, που το καθιστά πόλο έλξης χιλιάδων 
επισκεπτών, είναι το γεγονός ότι διαθέτει έναν από τους µεγαλύτερους θόλους τροπικού δάσους, τον 
οποίο και θα έχουµε την ευκαιρία να απολαύσουµε διασχίζοντας τις γέφυρες που αιωρούνται σε ύψος 
40 µέτρων πάνω από το έδαφος. Μετά τη συγκλονιστική αυτή εµπειρία θα αναχωρήσουµε για το 
ξενοδοχείο µας. ∆ιανυκτέρευση. 
    
 
 



4η ΗΜΕΡΑ: ΕΛΜΙΝΑ - ΚΟΥΜΑΣΣΙ  
Σήµερα το πρωί θα αναχωρήσουµε για το Κουµάσσι, τη δεύτερη σε µέγεθος πόλη της Γκάνας, την 
ιστορική και πνευµατική πρωτεύουσα της χώρας, έδρα του πλούσιου βασιλείου των Ασάντι, µιας από 
τις ισχυρότερες φυλές της Αφρικής µέχρι τα τέλη του 19ου αιώνα. Οι Ασάντι, οι "Πρώσσοι" της ∆υτικής 
Αφρικής ήταν κάποτε ο φόβος και ο τρόµος όλης της περιοχής. Περιφρόνησαν τους αποίκους, 
ανέπτυξαν µεγάλη στρατιωτική οργάνωση και υπέταξαν τις γειτονικές φυλές. Η Αγγλία κατάφερε να 
κατακτήσει και να λεηλατήσει το Κουµάσι µόλις το 1874. Ο βασιλιάς τους είναι ο απόλυτος άρχοντας 
και χαίρει του σεβασµού όλων των φυλών. Ακόµα και στις µέρες µας κανένας πρόεδρος της Γκάνας 
δεν µπορεί να κυβερνήσει χωρίς την υποστήριξη του "χρυσού βασιλιά". Σήµερα οι Ασάντι ζουν το 
λυκόφως του λαµπερού πολιτισµού τους εξαιτίας ακριβώς του ίδιου στοιχείου που τους ανέδειξε, του 
χρυσού. Φθάνοντας θα επισκεφθούµε το Παλάτι και σηµερινό µουσείο, το Εθνικό Πολιτιστικό Κέντρο 
της Γκάνας, το οποίο στεγάζει µια πλούσια συλλογή των αντικειµένων. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. 
∆ιανυκτέρευση. και θα συνεχίσουµε  
 
5η ΗΜΕΡΑ: ΚΟΥΜΑΣΣΙ 
Σήµερα θα επισκεφθούµε τα τρία φηµισµένα για τα χειροτεχνήµατά τους χωριά των Ασάντι: το Ahwiaa, 
το Ntonso και το Bonwire. Εκεί θα έχετε την ευκαιρία να δείτε τους καλλιτέχνες εν δράσει και να 
αγοράσετε κάτι που τυχόν θα σας αρέσει απ΄ ευθείας από αυτούς. Επιστροφή στο ξενοδοχείο µας. 
∆ιανυκτέρευση.    
 
6η ΗΜΕΡΑ: ΚΟΥΜΑΣΣΙ - ΛΟΜΕ (ΤΟΓΚΟ) 
 Συνεχίζουµε για τη πρωτεύουσα του Τόγκο, τη Λοµέ, στις όχθες του Ατλαντικού. Το κρατίδιο του Τόγκο 
είναι µια στενόµακρη λωρίδα γης ανάµεσα στο Μπενίν και τη Γκάνα, µήκους 600 χιλιοµέτρων και 
πλάτους 50-150 χιλιοµέτρων. Έζησε διαδοχικά τη γερµανική, την αγγλική και τη γαλλική αποικιοκρατία,  
ενώ η χάραξη των συνόρων του έγινε χωρίς να ληφθούν υπόψη τα εθνολογικά στοιχεία, όπως συνέβη 
εξάλλου και στην υπόλοιπη Αφρική, µε αποτέλεσµα να εγκλωβιστούν στη µικρή του έκταση 27 εθνικές 
οµάδες και να αποτελεί σήµερα ένα πλούσιο δειγµατολόγιο φυλών, που πρεσβεύουν ως επί το 
πλείστον ανιµιστικές θρησκείες µε πλήθος δοξασιών. Άφιξη και ξενάγηση της πόλης κατά τη διάρκεια 
της οποίας θα δούµε το εθνικό µουσείο, τους κεντρικούς της δρόµους µε τα αποικιακά κτίρια και τις 
εκκλησίες, την Πλατεία της Ανεξαρτησίας και την αγορά των φετίχ (βουντού). Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο 
µας. ∆ιανυκτέρευση.  

 
7η ΗΜΕΡΑ: ΛΟΜΕ – ΟΥΙΝΤΑΧ - ΚΟΤΟΝΟΥ (ΜΠΕΝΙΝ) 
Πρωινή αναχώρηση για τη µεγαλύτερη πόλη και λιµάνι του Μπενίν, την 
Κοτονού, που αποτελεί τη διοικητική πρωτεύουσα της χώρας. Στη διαδροµή 
µας, θα µεταβούµε στην Ουιντάχ, που θεωρείται το λίκνο της αφρικανικής 
παραδοσιακής θρησκείας. Εκεί, θα επισκεφθούµε το ναό που είναι 
αφιερωµένος στον ιερό Πύθωνα, τον οποίο πιστεύουν ως ζωοδότη και 
προστάτη τους, καθώς και το ιερό δάσος Κπάσσε, όπου στεγάζονται πολλά 
ιερά αφιερωµένα σε διάφορες θεότητες. Στη συνέχεια θα επισκεφθούµε το 
ιστορικό µουσείο της Ουιντάχ που στεγάζεται σε ένα παλιό Πορτογαλικό 
κάστρο κτισµένο το 1721 και στο οποίο απεικονίζεται ο ρόλος που έπαιξε το 
Μπενίν στο εµπόριο των σκλάβων, καθώς και το  Port of No Return, δηλαδή 
το "Σηµείο χωρίς Επιστροφή", ένα µνηµείο που κατασκεύασε η κυβέρνηση του 



Μπενίν γι΄ αυτούς που απήχθηκαν κατά την εποχή του δουλεµπορίουΆφιξη και ξενάγηση της πόλης, 
κατά τη διάρκεια της οποίας θα δούµε µεταξύ άλλων την παλαιότερη καθολική εκκλησία, κτισµένη κατά 
το 19ο αιώνα, την αγορά, τη συνοικία µε τις πολύχρωµες βίλλες, το προεδρικό µέγαρο κ.ά. 
Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο µας. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο.  ∆ιανυκτέρευση.  
 
 

8η ΗΜΕΡΑ: ΚΟΤΟΝΟΥ - ΑΛΛΑΝΤΑ - ΑΜΠΟΜΕΪ - 
ΓΚΑΝΒΙ - ΚΟΤΟΝΟΥ  
Κατά τη σηµερινή µας ηµέρα θα µεταβούµε στην 
Αλλάντα, τη γενέτειρα του Toussaint L'Overture, του 
ιδρυτή της Αϊτής. Στη συνέχεια θα αναχωρήσουµε για 
την Αµποµέι, την παλιά πρωτεύουσα του βασιλείου 
της ∆αχοµέης κατά τον 17ο αιώνα, όπου θα 
επισκεφθούµε το µουσείο το οποίο στεγάζεται στο 
παλιό παλάτι. Επιστροφή στο ξενοδοχείο µας. 
∆ιανυκτέρευση.    

 
 

9η ΗΜΕΡΑ: ΚΟΤΟΝΟΥ – ΓΚΑΝΒΙ - ΑΚΚΡΑ - ΠΤΗΣΗ 
ΓΙΑ ΑΘΗΝΑ   
Κατά τη διάρκεια της σηµερινής µας ηµέρας θα 
επισκεφθούµε το Γκανβί – το "χωριό του νερού", 
που επονοµάζεται "η Βενετία της ∆υτικής 
Αφρικής" και την πλωτή αγορά του. Επιστροφή 
στην Άκκρα και µεταφορά στο αεροδρόµιο το 
απόγευµα  για τη πτήση επιστροφής στην Αθήνα 
µέσω ενδιάµεσου σταθµού.     

 

10η ΗΜΕΡΑ: ΑΦΙΞΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ/ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ / ΛΑΡΝΑΚΑ   
Άφιξη στην Αθήνα.  

 

Σηµαντική Παρατήρηση: Το εµβόλιο για τον κίτρινο πυρετό είναι υποχρεωτικό 

 

 

 

Το παραπάνω πρόγραµµα είναι ενδεικτικό 

Το τελικό ενηµερωτικό αποστέλλεται περίπου 3 – 5 ηµέρες πριν από την εκάστοτε αναχώρηση 



 

 

  
ΠΠΕΕΡΡΙΙΛΛΑΑΜΜΒΒΑΑΝΝΟΟΝΝΤΤΑΑΙΙ  
� Αεροπορικά εισιτήρια οικονοµικής θέσης 
� Ξενοδοχεία 4*, 5* από τα καλύτερα διαθέσιµα της περιοχής  
� Ηµιδιατροφή  
� Μετακινήσεις, ξεναγήσεις, εκδροµές όπως αναγράφονται στο πρόγραµµα 
� Ηµιδιατροφή  
� Τοπικός ξεναγός 
� Έλληνας αρχηγός 
� Ασφάλεια αστικής ευθύνης 
 

Αναχωρήσεις από Κύπρο 
� Στις αναχωρήσεις από Λάρνακα περιλαµβάνονται οι φόροι, ο επίναυλος καυσίµων, τα φιλοδωρήµατα, 
τα αχθοφορικά (όπου είναι δυνατόν), και η ειδική κυπριακή επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια χωρίς 

επιβάρυνση (ζητήστε µας τι περιλαµβάνει). 
 

** Super Τιµή ** 
για τις 11 πρώτες συµµετοχές 

ΑΤΟΜΟ ΣΕ ∆ΙΚΛΙΝΟ 

Από Αθήνα Από Θεσσαλονίκη* Από Λάρνακα** 

 
Όλες οι τιµές για αναχωρήσεις από 

Θεσσαλονίκη περιλαµβάνουν το αεροπορικό 
εισιτήριο Θεσσαλονίκη - Αθήνα - Θεσσαλονίκη 

Όλες οι τιµές για αναχωρήσεις από Λάρνακα 
περιλαµβάνουν το αεροπορικό εισιτήριο   

Λάρνακα  - Αθήνα -  Λάρνακα. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  

2890 € 3040 € 
Παρέχεται έκπτωση -80€ για κρατήσεις ΕΩΣ ΚΑΙ 

1 µήνα πριν την αναχώρηση. 

4090 € 
µε τους φόρους και το αεροπορικό 

Λάρνακα – Αθήνα – Λάρνακα 

Επιβάρυνση µονόκλινου: + 650 € 
Έως 18 άτοκες µηνιαίες δόσεις 

*Αναχωρήσεις από Θεσσαλονίκη 
H διαφορά στην τιµή οφείλεται στο εσωτερικό εισιτήριο Θεσσαλονίκη – Αθήνα - Θεσσαλονίκη. 

Εφόσον επιθυµείτε µπορείτε να αποφύγετέ το κόστος αυτό µεταβαίνοντας στην Αθήνα µε δικά σας µέσα. 
Απαιτείται 1 διανυκτερεύσεις στην Αθήνα.  

Για την διαµονή και τις µεταφορές σας στην Αθήνα δείτε παρακάτω την ειδική προσφορά 
«StopOver Athens» 

**Αναχωρήσεις από  Λάρνακα 
Στις αναχωρήσεις από Λάρνακα περιλαµβάνονται οι πτήσεις Λάρνακα – Αθήνα - Λάρνακα µε AEGEAN & 

1 διανυκτέρευση  στην Αθήνα στο κεντρικό ξενοδοχείο Τιτάνια 4* µε πρωινό και ιδιωτικές µεταφορές.  
Σας δίδετε η επιλογή άλλων ξενοδοχείων στην Αθήνα µε ή χωρίς επιβάρυνση.  

Επίσης, παρέχεται η δυνατότητα επιπλέον διανυκτερεύσεων. 



 
∆∆ΕΕΝΝ  ΠΠΕΕΡΡΙΙΛΛΑΑΜΜΒΒΑΑΝΝΟΟΝΝΤΤΑΑΙΙ  
� Φόροι αεροδροµίων, Βίζες (Εκδίδονται κατά την είσοδο σε κάθε µία από τις 3 χώρες), επιβάρυνση 
καυσίµων, φιλοδωρήµατα, αχθοφορικά & επιπλέον πακέτο ασφάλειας, τα οποία καταβάλλονται 
υποχρεωτικά στην Αθήνα. Επιπλέον πακέτο ασφάλειας (Ατυχήµατος, απώλειας αποσκευών, δαπάνες 
επαναπατρισµού λόγω ατυχήµατος ή ασθένειας, δαπάνες για έξοδα επέκτασης ταξιδιού λόγω ατυχήµατος, 

δαπάνες για έξοδα επίσκεψης συγγενούς στο εξωτερικό, δαπάνες για επείγουσα επιστροφή στην Ελλάδα, 
απώλεια ταξιδιωτικών εγγράφων και έξτρα καλύψεων, όπως ιατροφαρµακευτικές και νοσοκοµειακές 
δαπάνες, ασφάλεια προκαταβολής κ.ά.). Ζητήστε πληροφορίες από το τµήµα κρατήσεων για την ακριβή 
περιγραφή των καλύψεων, το ύψος για την κάθε µια κάλυψη και τους όρους των καλύψεων για αποφυγή 
παρεξηγήσεων. 750 €  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΣΗΗΜΜΑΑΝΝΤΤΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΠΠΑΑΡΡΑΑΤΤΗΗΡΡΗΗΣΣΕΕΙΙΣΣ  

Παρακαλούµε να αποστείλετε φωτοτυπία του διαβατηρίου σας στο e-mail του 
ταξιδιωτικού συµβούλου (πωλητή), µε τον οποίο έχετε συνοµιλήσει  
Χωρίς την άµεση αποστολή φωτοτυπίας του διαβατηρίου δεν θα µπορεί να περιληφθεί η 
ασφάλεια της προκαταβολής σας στην επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια που περιλαµβάνει 
το Versus στα προγράµµατά του. Αν δεν έχετε e-mail, µπορείτε να προσκοµίσετε µια 
φωτοτυπία του διαβατηρίου σας στα γραφεία µας.  
Κράτηση γίνεται µόνο µε τα πλήρη στοιχεία σας (διεύθυνση µε ταχυδροµικό κώδικα, 
τηλέφωνα, e-mail κλπ.). Αν θέλετε να συµπεριλάβετε και άλλα άτοµα στην κράτησή σας, 
θα πρέπει να µας γνωρίσετε και τα δικά τους πλήρη στοιχεία.  
Η κράτησή σας είναι έγκυρη και η κατοχύρωση των προσφορών γίνεται µόνο µε 
κατάθεση της προκαταβολής.  
 

ΑΡΙΘΜΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ: 
ALPHA BANK: 126 00 23 20 0026 60 
EΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: 702 48 48 96 95 
EUROBANK: 0026 0059 49 0200 45 55 61  
ΠΕΙΡΑΙΩΣ: 5102 – 071578 - 793 
Όλα εµφανίζουν την επωνυµία Versus Travel 
 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ, πριν την κατάθεση της 
προκαταβολής σας, µε σκοπό να καταχωρηθεί η κράτησή σας και στη συνέχεια το 



 
 
 

 



 
 
 

Οι καινοτοµίες του Versus  
που ανέτρεψαν τα ταξιδιωτικά δεδοµένα 

 
"Η ζωή είναι στιγµές  
Για τις πιο ταξιδιάρικες από αυτές επιλέγετε το Versus Travel  
Σας ευχαριστούµε! 
Εµείς θα συνεχίζουµε να ανοίγουµε δρόµους για εσάς … όπως σας αξίζει” 
 

Ευάγγελος Π. Κατσιµίχας  
 
� Επενδύσεις που επιστρέφουν σε εσάς - Μεγάλοι Κατάλογοι - Βιβλία και 
Ταξιδιωτικοί Οδηγοί 

Ενάντια στην αντίληψη που επικρατεί ότι η Ελληνική τουριστική αγορά είναι µικρή και άρα 
οποιαδήποτε επένδυση είναι άσκοπη και µη επικερδής, το Versus Travel επενδύει σε 
παροχές που επιστρέφουν σε εσάς, όπως η έκδοση µεγάλων καταλόγων-βιβλίων για να 
βοηθήσουµε τους ταξιδιώτες µας να επιλέξουν το ταξίδι τους (κατάλογος "Exploring the 
World", κατάλογος "Καλώς ήρθατε στον πλανήτη µας" , κατάλογος "Ο γύρος του κόσµου 
σε 140 στιγµιότυπα", εποχιακοί µεγάλοι κατάλογοι µε αναλυτική παρουσίαση των 
ταξιδιών µας στους οποίους αναφέρονται τιµές φόροι, αναχωρήσεις), ταξιδιωτικών 
οδηγών στα ελληνικά εκδόσεων Versus Travel που δίνονται δωρεάν στους ταξιδιώτες µας, 
αλλά και το Versus Club, που µε τις δωρεάν συνεχείς εκδηλώσεις του ένωσε όλους τους 
ταξιδιώτες που έχουν κοινό πάθος το ταξίδι.  
 

ΤΤΙΙ  ΠΠΡΡΕΕΠΠΕΕΙΙ  ΝΝΑΑ  ΓΓΝΝΩΩΡΡΙΙΖΖΕΕΤΤΕΕ  ΠΠΡΡΙΙΝΝ  ΤΤΑΑΞΞΙΙ∆∆ΕΕΨΨΕΕΤΤΕΕ::    
  

• Συµµετοχή στην εκδροµή σηµαίνει ότι έχετε διαβάσει το παρόν πρόγραµµα, το έχετε 
κατανοήσει και συµφωνείτε µε τα αναγραφόµενα. 

• Συµµετοχή επίσης στην εκδροµή σηµαίνει ότι αναντίρρητα αποδέχεστε τους Όρους 
Συµµετοχής που αναγράφονται στην τελευταία σελίδα της µπροσούρας µας και στο site µας 
στο Internet. Αν θέλετε να διαβάσετε τους Όρους Συµµετοχής, παρακαλούµε ζητήστε να σας 
αποσταλούν. 

• Συµµετοχή δηλώνετε επικοινωνώντας µε το τµήµα πωλήσεων, δίνοντας αναλυτικά τα στοιχεία 
που σας ζητούνται και καταθέτοντας προκαταβολή 500 € κατ’ άτοµο εντός της χρονικής 
προθεσµίας που θα σας δοθεί από το τµήµα πωλήσεων. 

• Η πληρωµή της προκαταβολής γίνεται είτε µε χρήση µετρητών ή στην περίπτωση χρήσης 
πιστωτικής κάρτας µε εφάπαξ χρέωση.  

• 12 ΑΤΟΚΕΣ ∆ΟΣΕΙΣ. Εφόσον επιθυµείτε, µπορείτε να αποπληρώσετε το ταξίδι σας κάνοντας 
χρήση πιστωτικής κάρτας και συµµετέχοντας σε πρόγραµµα άτοκων δόσεων (έως 12). Σας 
συστήνουµε, προς αποφυγήν παρεξηγήσεων, να ενηµερωθείτε έγκαιρα είτε από το τµήµα 
πωλήσεων, είτε από το λογιστήριο για τις πιστωτικές κάρτες που συµµετέχουν στο 
πρόγραµµα άτοκων δόσεων.   

• Το διαβατήριό σας θα πρέπει να έχει τουλάχιστον 6µηνη ισχύ.  
• Βεβαιωθείτε πως το διαβατήριό σας έχει κενές σελίδες, ισάριθµες µε τον αριθµό των χωρών 

που θα επισκεφθείτε. 
• Το γραφείο µας δεν φέρει καµία ευθύνη για οποιοδήποτε πρόβληµα λόγω µη ανανέωσης 

του διαβατηρίου σας. 
• Οι ταξιδιώτες µη Ελληνικής υπηκοότητας οφείλουν να επικοινωνούν κατ’ ιδίαν µε την 

πρεσβεία της χώρας στην οποία επιθυµούν να ταξιδέψουν για να πληροφορηθούν τα όποια 
διαδικαστικά για την έκδοση βίζας, εφόσον αυτή απαιτείται. Το Versus Travel δεν φέρει καµία 

ευθύνη για τυχόν πρόβληµα που ενδεχοµένως παρουσιαστεί σε κάποιο αεροδρόµιο.   



Με µεγάλες εκδηλώσεις, που µας έφεραν πιο κοντά και µας χάρισαν στιγµές που ποτέ δεν 
θα ξεχάσουµε, όπως η εκδήλωση ίδρυσης του Versus Club στο Ledra Marriott, η µεγάλη 
εκδήλωση για τα 15 χρόνια του Versus στο Ζάππειο Μέγαρο, η µεγάλη εκδήλωση ίδρυσης 
του Versus Travel στη Θεσσαλονίκη στο ξενοδοχείο Porto Palace, η µεγάλη εκδήλωση- 
πάρτι στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας για τα 20 χρόνια του Versus, η µεγάλη εκδήλωση - 
παράσταση στο Παλλάς µε τον αξεπέραστο Γιάννη Ζουγανέλη. Σε όλες αυτές τις 
εκδηλώσεις αλλά και σε µια πληθώρα εκδηλώσεων στο Versus Club και σε άλλους 
χώρους της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, οι ταξιδιώτες µας ενηµερώθηκαν, 
διασκέδασαν, γνωρίστηκαν µεταξύ τους, έγιναν µια παρέα. Για εµάς ο ταξιδιώτης είναι στο 
κέντρο του ενδιαφέροντος και της αγάπης µας. 
 

� Εξειδικευµένα τµήµατα  
Το Versus Travel διαθέτει εξειδικευµένα τµήµατα  
� για Οργανωµένα και Ατοµικά Ταξίδια σε όλο τον κόσµο (Ευρώπη, Ασία, Αφρική, 
Βόρεια και Νότια Αµερική, Αυστραλία – Ωκεανία)  
� για ταξίδια στη Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή: το ιδιαίτερο τµήµα Mediterraneo Plus  
� για ταξίδια στην Ελλάδα: το τµήµα Experience Greece  
� για Κρουαζιέρες µε τα πιο έµπειρα στελέχη της αγοράς  
� για Γαµήλια Ταξίδια: το τµήµα Versus Romantic 
� για Εξερευνητικά Ταξίδια και Ειδικές αποστολές: το τµήµα Exploring the World 
� για επαγγελµατικά, εταιρικά ταξίδια κινήτρων, ταξίδια συλλόγων: το τµήµα Versus 
Business  
� για "πολυτελή" ταξίδια: το τµήµα Versus Exclusive   
� για ταξίδια περιπέτειας και καταδύσεων: το τµήµα Adventure and Diving, µε τους 
πιο ειδικούς του χώρου, που απευθύνεται στους ταξιδιώτες που λατρεύουν την περιπέτεια, 
τη δράση και τις καταδύσεις και ψάχνουν παρέα να τα ζήσουν.  
Από το πιο κοντινό και οικείο Αιγαιοπελαγίτικο νησί έως την Κρουαζιέρα στην Ανταρκτική, 
η Εταιρεία µας καλύπτει µε επιτυχία όλο το φάσµα των τουριστικών υπηρεσιών.  
 

� Άτοκες δόσεις  
Το ταξιδιωτικό σας όνειρο γίνεται ακόµα πιο προσιτό µε τη δυνατότητα αποπληρωµής 
όλων των ταξιδιών µας µε άτοκες δόσεις (έως και 18).  
 

� Επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια και παροχές υγείας  
Το Versus Travel ασφαλίζει τους ταξιδιώτες του µε επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια 
ατυχήµατος, απώλειας αποσκευών και εγγράφων, αποζηµίωση για ακύρωση ταξιδιού, 
ασφάλεια προκαταβολής και άλλων καλύψεων, αλλά επίσης προσφέρει και επιπλέον 
παροχές υγείας στην Ευρωκλινική, φροντίζοντας ολοκληρωµένα για τους ταξιδιώτες του. 
Αυτή είναι µια ασφάλεια επιπλέον της ασφάλειας αστικής ευθύνης που όλα τα τουριστικά 
γραφεία είναι υποχρεωµένα να παρέχουν. Είναι ταξιδιωτική ασφάλεια που την 
περιλαµβάνουµε στην τιµή χωρίς επιπλέον χρέωση. 
 

� Κάναµε την ποιότητα συνήθεια  
Μπορεί να µας λένε ροµαντικούς, αλλά ίσως γι΄ αυτό παραµένουµε γνήσιοι και δεν 
παρεκκλίνουµε από τις αρχές που θέσαµε µε τη γέννηση του Versus Travel.  
� Συνεργαζόµαστε µε τους καλύτερους και πιο εξειδικευµένους αρχηγούς της 
Ελληνικής αγοράς. Οι αρχηγοί του Versus Travel είναι διαβασµένοι, γνωρίζουν τέλεια τον 
προορισµό, έχουν πάντα την επιστηµονική κατάρτιση για να σας µυήσουν σε αυτόν. Με 
τη γνώση και την εµπειρία τους θα µετουσιώσουν το ταξίδι σας σε µια αληθινή εµπειρία.  
� Τα προγράµµατά µας είναι γεµάτα και ολοκληρωµένα ενάντια στην τάση της 
αγοράς που είναι η περικοπή ηµερών και υπηρεσιών. Το Versus Travel περιλαµβάνει το 
δυνατόν περισσότερες εκδροµές και υπηρεσίες για να ελαχιστοποιήσει το κόστος σας 
τοπικά κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, εξασφαλίζοντας πάντα την καλύτερη σχέση 



ποιότητας και τιµής. Συγκρίνετε στις λεπτοµέρειές τους τα προγράµµατα του Versus Travel 
µε τα προγράµµατα της αγοράς και µη συµβιβάζεστε µε τίποτα λιγότερο. 
� Προσφέρουµε αποδεδειγµένα τα καλύτερα ξενοδοχεία και τις καλύτερες τοπικές 
υπηρεσίες.  
 

� Ποιότητα και Εµπορικότητα µαζί 
Πολεµάµε µε πάθος για την πιο ανταγωνιστική τιµή. Αυτό το οφείλουµε στους ταξιδιώτες 
µας , λόγω της τεράστιας συµµετοχής τους στα ταξίδια µας, που γίνεται και η 
διαπραγµατευτική µας δύναµη για τις αεροπορικές εταιρείες και τους τοπικούς 
προµηθευτές.  
Θα διαπιστώσετε ότι πολλές φορές οι τιµές µας για τα ίδια ταξίδια µειώνονται (πάντα µε τις 
ποιοτικότερες υπηρεσίες). Εµείς δεν "κουτσουρεύουµε" τα προγράµµατά µας προκειµένου 
να έχουµε καλύτερες τιµές, όπως προστάζει η … "νέα µόδα". Επιλέξαµε τον άλλο δρόµο: 
πλουσιότερα προγράµµατα και καλύτερες τιµές. Έτσι έχουµε συνηθίσει και έτσι 
πράττουµε. 
 

� ∆ηµιουργήσαµε το Versus Club, την πρώτη ταξιδιωτική λέσχη στην Ελλάδα 
Η Ι∆ΕΑ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ: Όλοι εµείς να είµαστε µαζί, γιατί µοιραζόµαστε την ίδια αρχή: το ταξίδι 
είναι το πάθος µας. Είναι το νέο "σπίτι" για όλους εµάς τους αθεράπευτους ταξιδιώτες, 
που του βάλαµε τον θεµέλιο λίθο τον ∆εκέµβριο του 2010 στο Ledra Marriott, αλλά που 
του δίνουµε συνεχώς πνοή µε πολλές και διάφορες εκδηλώσεις. Στο Versus Club µπορούν 
να συµµετάσχουν όλοι οι ταξιδιώτες που θεωρούν το ταξίδι κοµµάτι της ζωή τους. Η 
συµµετοχή είναι δωρεάν - απλά πρέπει να κάνουν αίτηση εγγραφής και να λάβουν την 
ειδική κάρτα µέλους.  
 

� Τα Γραφεία µας και ο ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ Versus Club 
Τα γραφεία µας στο Σύνταγµα, στη Θεσσαλονίκη, και στην Κύπρο είναι πλήρως 
στελεχωµένα και έτοιµα να αντιµετωπίσουν οποιοδήποτε ταξιδιωτικό σας όνειρο.  
Επίσης λειτουργεί µε τεράστια πλέον επιτυχία ο 300 τετραγωνικών µέτρων ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ 
Versus Club, η πρώτη ταξιδιωτική λέσχη στην Ελλάδα, δίπλα στο Μετρό του Φιξ 
(Λεωφόρος Συγγρού 61). Εκεί τις Τετάρτες γίνονται παρουσιάσεις ταξιδιών και 
προορισµών, ζωντανές συνεντεύξεις, αλλά και θεµατικές βραδιές µε σηµαντικούς 
καλεσµένους. Τη σκηνή του  Versus Club, η οποία µεταµορφώνεται για να τους υποδεχτεί, 
τιµούν καθηγητές πανεπιστηµίου, σπουδαίοι άνθρωποι των γραµµάτων και των τεχνών, 
αντιπρόσωποι  πρεσβειών και καλλιτέχνες, οι οποίοι  µας µεταφέρουν γνώσεις και 
εµπειρίες.  Ο χώρος αυτός είναι ανοικτός για τα µέλη του Versus Club. Στην ταξιδιωτική 
µας λέσχη συναντώνται τα µέλη µας, ανταλλάσσουν απόψεις για τις ταξιδιωτικές τους 
εµπειρίες και φιλοδοξίες και όχι µόνο. Εκτός από βιβλιοθήκη, διαθέτει όλα τα στοιχεία για 
ατµοσφαιρικές συναντήσεις της Λέσχης µας. Οι εκδηλώσεις µας ολοκληρώνονται µε ένα 
κρασάκι και κουβεντούλα µε θέα την Ακρόπολη και τον Λυκαβηττό, στον ειδικά 
διαµορφωµένο σαν  lounge bar  αεροδροµίου, 6ο όροφο. Η είσοδος είναι δωρεάν. 
Επιπλέον το Versus  θα το βρείτε πλέον και στην παραλία του αστέρα στη Βουλιαγµένη, για 
µια διαφορετική όπως αποκαλούµε ‘ travel experience by the sea ‘ ( ταξιδιωτική εµπειρία 
δίπλα στη θάλασσα ). Το Astir  Βeach  σηµείο εκκίνησης για τον γύρο του κόσµου. 
 
� Exploring The World Secret Treasures  

Οι ταξιδιώτες γνωρίζουν ότι στο Versus Travel θα βρουν πρωτοποριακά, σπάνια ταξίδια 
στους κρυµµένους θησαυρούς του πλανήτη µας, προορισµούς που πρώτη φορά 
πραγµατοποιούνται, στα τελευταία σύνορα του κόσµου µας, σε πανάρχαιους 
πολιτισµούς, σε αποµονωµένες φυλές, στα φυσικά θαύµατα του πλανήτη µας, αλλά και 
σε µυστήρια για τα οποία αξίζει να ταξιδέψουµε. Το Versus Travel έκανε προσιτό το εξωτικό 



ταξίδι στον Έλληνα ταξιδιώτη, αλλά παράλληλα καθιέρωσε το πολιτιστικό εξειδικευµένο 
ταξίδι στην Ευρώπη. 
 
� Ενηµερωτικές συγκεντρώσεις πριν από κάθε εκδροµή – Versus Live 

Στον χώρο του Versus Club στη Λεωφόρο Συγγρού γίνονται οι ενηµερωτικές 
συγκεντρώσεις πριν από την αναχώρηση κάθε εκδροµής. Εκεί οι ταξιδιώτες συναντούν 
τον αρχηγό τους, ο οποίος τους δίνει "οδηγίες πλεύσης". Μέσω του συστήµατος Versus 
Live µπορούν και οι ταξιδιώτες της περιφέρειας να παρακολουθούν τις συγκεντρώσεις 
αυτές µέσα από τον υπολογιστή τους. Ζητείστε να προµηθευτείτε τον ειδικό κωδικό, αφού 
ανακοινωθεί η ενηµερωτική συγκέντρωση, µε τον οποίο θα µπορέσετε να την 
παρακολουθήσετε αποµακρυσµένα. 
 
 
� Έµπειροι Ταξιδιωτικοί Σύµβουλοι  

Ένα από τα µεγαλύτερα τµήµατα εξερχόµενου τουρισµού στα Ελληνικά τουριστικά 
χρονικά µε τα καλύτερα στελέχη της Ελληνικής αγοράς θα σας βοηθήσει να ανακαλύψετε 
το ταξίδι που αναζητάτε και θα είναι δίπλα σας σε κάθε απορία και ανάγκη από τη στιγµή 
που θα σκεφθείτε να ταξιδέψετε µέχρι την επιστροφή στο σπίτι σας.  
 
� Η µεγαλύτερη "πραγµατοποιησιµότητα" εκδροµών  

Στην τουριστική αγορά τα γραφεία - οργανωτές ταξιδιών έχουν φοβίσει τους ταξιδιώτες µε 
τις ακυρώσεις αναχωρήσεων και µάλιστα την τελευταία στιγµή. Το Versus Travel, µε τη 
δύναµη που του δίνει η µεγάλη συµµετοχή, η αγάπη και η στήριξη των πιστών του 
ταξιδιωτών, έχει συντριπτικά τα µικρότερα ποσοστά ακύρωσης εκδροµών. Έτσι, οι 
ταξιδιώτες µας δικαίως λένε "αν µια εκδροµή δεν πραγµατοποιηθεί στο Versus Travel δεν 
πραγµατοποιείται πουθενά". 
 
� Πρώτοι µε διαφορά  

Το Versus Travel είναι µε χειροπιαστά νούµερα ο πρώτος και µε µεγάλη διαφορά Tour 
Operator της ελληνικής αγοράς στον αριθµό των ταξιδιωτών από την Ελλάδα σε 
προορισµούς εκτός Ευρώπης, αλλά πλέον και στην πλειονότητα των Ευρωπαϊκών 
προορισµών, µεταφέροντας και σε αυτούς το "µικρόβιο" της ποιότητας Versus. Αυτό 
πιστοποιούν οι βραβεύσεις και διακρίσεις µας από την Qatar Airways, από την Iberia, από 
τη Hatta, αλλά και από πρωτιές σε πολλές αεροπορικές εταιρείες, όπως στη Lufthansa, 
στη Swiss Airways, στην Air France, στην KLM, στη British Airways, στην Turkish Airlines, 
καθώς και από πολλούς τουριστικούς οργανισµούς διαφόρων χωρών. 
 
� ∆ιερεύνηση Προορισµών  

∆εν αρκούµαστε να χαράζουµε γραµµές στον χάρτη, θέλουµε να τις διερευνούµε 
προσωπικά. Ταξιδεύουµε συνεχώς, ελέγχουµε µόνοι µας ξενοδοχεία και υπηρεσίες σε 
σηµεία που δεν τα βάζει ο νου σας και δεν καταφεύγουµε στην εύκολη οδό αναζήτησης 
πληροφοριών αποκλειστικά και µόνο από το Internet.  
 
� Έξω από τις "πολυφορεµένες διαδροµές" 

Έχουµε καταναλώσει άπειρες ώρες να µελετάµε και να ταξιδεύουµε, ψάχνοντας 
πραγµατικούς ανέγγιχτους παραδείσους και όχι τουριστικοποιηµένες περιοχές ή έτοιµες 
συνταγές φτιαγµένες για Αµερικάνους ή βορειοευρωπαίους. ∆ηµιουργούµε τα προϊόντα 
εµείς, ξέροντας τι είναι αυτό που αρέσει στον Έλληνα ταξιδιώτη και τι αναζητά από το 
ταξίδι του, χωρίς να αντιγράφουµε τα εύκολα και πεπατηµένα. 
 
� Ενηµερωµένο Site στο Internet  



Αναπτύξαµε πρωτοποριακό, πλούσιο, ενηµερωτικό site και σύστηµα online κρατήσεων 
στο Internet µε πληροφορίες για τους προορισµούς και διεξοδική παρουσίαση των 
εκδροµών µας, καθώς και άλλων καινοτόµων ιδεών.  
 
� Ασφάλεια και Εµπιστοσύνη  

Τόσο στα οργανωµένα όσο και στα ατοµικά ταξίδια, οι ταξιδιώτες του Versus νοιώθουν 
την ασφάλεια ενός µεγάλου Ταξιδιωτικού Οργανισµού που είναι διαρκώς δίπλα τους πριν, 
κατά τη διάρκεια και µετά το πέρας του ταξιδιού τους. 
 

VERSUS TRAVEL 
Μαζί γνωρίζουµε τη γη, µαζί σχεδιάζουµε το ταξίδι!!! 

 
 
 
 
 


